

# ЧЕТЫРЕ СПЕКТАКЛЯ

В начале декабря нынешнего года таллинцы вновь встретятся с коллективом Московского ордена Трудового Красного Знамени театра имени Ленинского комсомола. Москвичи привезут в столицу Эстонской ССР четыре спектакля: пьесу И. Попова «Семья» в постановке народной артистки СССР С. В. Гиацинтовой, бессмертную «Чайку» А. П. Чехова, «Мольера» советского драматурга М. А. Булгакова и пьесу «Снимается кино» молодого автора Эдв. Радзинского.



Почти 20 лет назад Московский театр имени Ленинского комсомола первым в стране поставил пьесу И. Попова «Семья». В роли матери Владимира Ильича Ленина выступила народная артистка СССР С. В. Гиацинтова. Она и сейчас, являясь режиссером спектакля, блистательно ведет роль Марии Александровны Ульяновой.

На снимке: артист Г. Сайфулин в роли Володи Ульянова в спектакле «Семья».



О постановке «Чайки» главный режиссер театра А. В. Эфрос мечтал давно. Но современные прочтения пьесы А. П. Чехова, если вспомнить, что уже 50 с лишним лет во всех театрах она неизменно ставится так, как в начале века была сыграна артистами МХАТа, — задача не из легких. К тому же это первая встреча театра с классикой. Как он справился с поставленной задачей, пусть судят сами таллинцы.

На снимке: сцена из пьесы «Чайка».



Молодой драматург Эдв. Радзинский с Московским театром имени Ленинского комсомола сотрудничает давно. На сцене театра впервые были поставлены все его пьесы. Эстонские зрители уже знакомы с пьесой Радзинского «104 странички про любовь». На сей раз театр покажет спектакль «Снимается кино». Это наиболее интересная работа драматурга.

На снимке: народная артистка СССР С. В. Гиацинтова в роли Надежды Леонидовны в спектакле «Снимается кино».

Над пьесой о Мольере М. А. Булгаков работал с 1930 по 1936 год. Он изучил все, что издано о великом драматурге на русском и французском языках, и настолько глубоко освоил материал, что, кроме пьесы, написал повесть «Жизнь господина де Мольера». Эта повесть и доныне одна из лучших беллетризованных биографий Мольера. За последние годы она дважды выходила в издательстве «Молодая гвардия» в серии «Жизнь замечательных людей».

В 1936 году пьесу «Мольер» поставил МХАТ. И с тех пор, вот уже 30 лет, никакой другой театр нашей страны не включал ее в репертуар. Таллинцы будут первыми зрителями пьесы.

В гастрольных спектаклях театра заняты артисты разных поколений: народные артисты РСФСР Е. А. Фадеева, В. Р. Соловьев, А. Г. Вовек, заслуженные артисты РСФСР Э. А. Кузнецова, В. В. Всеволодов, А. А. Пелевин, артисты А. Дмитриева, О. Яковлева, Л. Круглый, В. Ларионов, Л. Дуров, В. Смирнитский, А. Ширамидт, Г. Сайфулин, М. Державин и другие.

Гастроли будут проходить с 3 по 14 декабря в помещении Дома офицеров.

Н. СКЕГИНА.

Заведующая литературной частью театра имени Ленинского комсомола.